

“春绿陇原·黄河之滨”惠民演出启幕

本报讯(罗贵鹏 记者 张陇堂)7月4日晚,“春绿陇原·黄河之滨”系列惠民演出活动在甘肃兰州启动。

此次惠民演出的流动舞台是文化和旅游部、财政部2019年配送甘肃流动舞台车的首次亮相。为充分发挥流动舞台车惠民演出功能,助力兰州夜间经济发展,擦亮“黄河之滨”城市名片,甘肃省文化和旅游厅组织甘肃会展中心(集团)有限责任公司、甘肃大剧院管理有限责任公司、甘肃省歌剧院、甘肃省院剧院,联合开展“春绿陇原·黄河之滨”系列惠民演出活动,为广大市民、游客打造高水平户外文艺

演出。

当晚的演出节目融汇了舞蹈、歌唱、器乐演奏、戏曲、曲艺等多种艺术形式,上演了敦煌舞《妙音反弹》、戏曲绝活《变脸》、陇剧经典片段选唱等多个精彩节目。

据了解,甘肃省文化和旅游厅近日还联合学习强国甘肃平台举办“春绿陇原”文艺展演精品剧目云展播,开启甘肃省精品剧目网络常态化演出模式。从7月份开始,学习强国甘肃平台于每周五播出一部甘肃省精品舞台艺术剧目,打造“云端”艺术盛宴。

宁夏部署文化和旅游行业防汛工作

本报讯(王涛)宁夏回族自治区文化和旅游厅近日召开防汛工作安排部署专题会议。

会议要求,全区文化和旅游行业要结合行业实际,特别是要重点针对贺兰山沿线、黄河沿线、六盘山沿线,立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,强化底线思维,做好防汛救灾各项工作。

会议提出,要压实各事业和企业单位责任,严查各类风险隐患。各级主管部门要各负其责、密切协作,主动防范风险,精准治理隐患。要立即对辖区文博单位、文化场所和旅游景区开展督导检查,督促防汛救灾责任落实到每个环节、每个岗位、每个责任人。

会议强调,各级主管部门、单位和企业要严格值守,切实做好抢险救灾预案。要树立“宁可十防九空,也不能一失万无”意识,切不可有侥幸心理。要严格执行汛期24小时值班值守、领导在岗带班和信息报送制度,杜绝迟报漏报瞒报。要深刻汲取以往安全生产事故教训,实事求是做实每个环节,确保一旦发生汛情,能够第一时间组织力量、抵达现场、开展救援。

据了解,宁夏回族自治区文化和旅游厅成立督导组,深入防汛重点单位开展了汛期安全生产督导检查,实地查看防汛重点部位、游客避险点等,查验防汛抗洪等安全生产装备储备、防汛抗洪应急预案准备情况。

云南省文旅线路产品大赛结果出炉

本报讯(记者 王苑)由云南省文化和旅游厅主办、云南省旅行社协会承办的“亲近自然·静心养性”文化旅游线路产品大赛结果近日出炉。经过专家评审、网络投票,大赛综合评选出80条获奖线路。

据了解,大赛自2月27日开赛以来,共有来自全省16州市的274家涉旅企业参赛,累计收到参赛作品600余件,涵盖休闲康养、研学旅游、生态旅游、户外运动、亲子旅游、露营自驾、乡村旅游、城市旅游、古镇(村)旅游、边跨境旅游、摄影旅游、非遗之旅、美食线路等多个方面。大赛分为投稿、初赛和决赛3个阶段,最终评出精品线路一等奖20条、二等奖30条,创意线路一等奖10条、二等奖20条。

80条获奖线路汇聚了云南丰富的文化和旅游资源,且紧扣大赛主题,为游客放松心情、休闲康养提供了专业的出行参考。

昆明市文化和旅游局、保山市文化和旅游局、大理州文化和旅游局、德宏州文化和旅游局、丽江市文化和旅游局等5家单位获优秀组织奖。

云南省文化和旅游厅要求各单位以此次大赛为契机,围绕文化、健康、教育、“体育+旅游”,策划、销售文旅融合、生态康养、研学科考、户外运动、乡村旅游、边境跨境等系列文旅新产品,不断丰富文化和旅游产品供给,加大宣传推广力度,注重成果转化利用,促进全省文化和旅游产业加快转型发展。

民宿业者发力 市场复苏加速

——乡村旅游复工复产复市系列报道之二

□ 本报采访组

随着国内疫情防控形势持续向好,众多环境优美、生活节奏舒缓的乡村旅游目的地成为大众首选,尤其是很多具有浓郁本土特色的乡村民宿,重新迎来度假客人。

面对疫情影响和大众旅游需求新变化,广大民宿业者积极谋划复苏,有的“抱团”共拓市场,有的深挖文化特色,有的主打健康养生牌,有效带动了乡村旅游市场。

浙江莫干山:抱团取暖合作引流

浙江省湖州市德清县莫干山镇是“洋家乐”的发源地。德清县近年来持续推动乡村民宿发展,不断扩大莫干山民宿品牌影响力。

为支持民宿业克服疫情影响,今年2月底,莫干山出台了民宿专项扶持政策,发放5000万元旅游消费礼包,并给予民宿用电、用水补贴等帮扶。民宿主们也抱团取暖、积极自救,推动民宿行业加速复苏。

莫梵民宿负责人沈蒋荣说:“自3月初恢复营业以来,民宿每个月的人住率都在翻倍增长。一方面,我们积极与安吉、余杭等周边市区的民宿从业者加强交流,建立良好的合作关系;另一方面,我们与周边乡村旅游景区景点沟通互动,吸引客流。”

“面对疫情影响,单打独斗无法度过寒冬,更需要抱团取暖。”今年3月,德清县莫干山民宿协会副会长、“云起墅”民宿主鲍红女联合其他民宿

主成立了“宿旅”联盟,分享特色资源、共享销售渠道。游客预订其中一家,可以到其他民宿游玩。“目前,我们民宿的人住率已达70%左右。”鲍红女说。

对于下一步的打算,沈蒋荣表示,既要加强宣传,更要修炼内功,不断提升民宿品质。“当前我们正积极响应发展夜经济号召,努力开发更多有趣味性的夜游项目。”目前,第四届云起初夏赏萤季正在“云起墅”庄园举办,活动将持续至9月6日。鲍红女提前为赏萤季做了诸多准备:“萤火虫是我们民宿的最大特色,今年我们进一步与周边的民宿及乡村旅游景区景点合作,让萤火虫的星星点点助力整个莫干山旅游再次闪耀。”

湖北武当山:传统文化触动心灵

近年来,湖北省武当山旅游经济特区(以下简称“武当山特区”)立足武当文化,大力发展全域旅游,乡村旅游武当山开发成为其中的重要抓手。目前,武当山特区有62家休闲养生民宿,590间房,1082张床位。

武当山民宿大体分为三类,一是在原有传统酒店基础上增加武当文化元素、提档升级而成;二是在当地政府统一规划下,由农村老旧住房改造而来;三是在传统武术馆基础上,增加食宿功能改造而成。

武当山大岳原宿属于第一类。该民宿负责人伍裕红从2005年开始在武当山景区内经营酒店。2018年,她投入1000多万元,将酒店改造成民

宿。30多间客房全部采用原木材料装修,摆放着茶具、禅坐等,客房用品包装上印有“道法自然”四字,游客还可在餐厅远眺青山。2019年8月,该民宿开始全面推广销售,很快成为武当山景区的“网红店”。

受疫情影响,大岳原宿暂停营业,直至3月底武当山景区恢复开放后重新营业。伍裕红说,疫情防控期间,民宿一方面加强对员工的培训,另一方面开展了多种形式的网上宣传,并推出优惠价格,目前订单量已逐渐恢复。

八仙观村民宿集群是武当山热门民宿聚集区之一,该村结合精准扶贫和美丽乡村建设,对基础设施进行改造升级,打造特色民宿集群,加之优越的地理位置,吸引了众多游客。八仙观村党支部书记崔久华说,目前村里有19户村民把房屋租出去建成了民宿。这些民宿各有特色,有的开展武术推广和教学,有的进行中医针灸培训,还有的宣传养生调理健康知识。目前村里民宿已全部恢复营业,虽然客人相比往年有所减少,但客流正在稳步回升。

安徽祖源村:“养生宝地”迎客来

安徽省休宁县祖源村是有着1300多年历史的村庄,村内流泉飞瀑,粉墙黛瓦,徽风古韵浓厚。祖源民宿群是黄山市民宿产业发展典型之一。2016年起,上海宏森投资发展有限公司董事长卢焕泰带领团队在祖源村租下30多栋旧房子,修旧如旧,打造了

绿野仙踪之旅,英山西河十八湾—嘉鱼四邑新村—崇阳松溪小镇—蔡田九真山—荆门江汉运河景观廊—潜江龙虾城—石首天鹅洲湿地—枝江金湖绿道—长阳高家堰318全景国道—巴东大面山巫溪口—茅箭二河休闲长廊—竹溪楠木湖;红色记忆之旅,红安长胜街—麻城乘马岗—鄂州梁子湖—荆州洪湖—仙桃梦里水乡—京山美人谷—荆门漳河水库—松滋流水—兴山朝天吼漂流—秭归九畹溪漂流—丹江口沧浪湾;

● 乡村旅游精品线路推介

浙江

临安山水田园乡村休闲一日游,太湖源头第一村—红叶小镇—竹种园;奉化“桃花盛开”美丽乡村风景线一日游,滕头村—青古村—千年古庙萧王庙—“天下第一桃园”林家村;文成伯温故里乡村休闲一日游,天顶湖生态农庄—邱老汉庄园—百花园—南田镇武阳村—西坑镇让川村—仙人居生态农庄—丰

湖北

乐水消夏之旅,红安对天河漂流—英山桃花冲漂流—阳新仙岛湖—鄂州梁子湖—荆州洪湖—仙桃梦里水乡—京山美人谷—荆门漳河水库—松滋流水—兴山朝天吼漂流—秭归九畹溪漂流—丹江口沧浪湾;



两岸熊猫粉丝同庆“圆仔”生日

7月6日是赠台大熊猫“团团”“圆圆”的女儿“圆仔”的7岁生日。当天,第十四届大熊猫“团团”“圆圆”故乡行启动仪式暨两岸粉丝同庆“圆仔”生日系列活动在中国大熊猫保护研究中心都江堰基地举办。活动由中国大熊猫保护研究中心、四川省海峡两岸交流促进会共同主办,邀请了在川台胞家庭代表、台资幼儿园儿童家庭代表、相关专家等80余人,与宝岛的熊猫粉丝通过线上线下的方式同庆“圆仔”生日。图为小朋友展示为大熊猫“圆仔”绘制的生日礼物。

中新社记者 安源 摄

山西加强文旅企业塑料污染治理

本报讯(王文华)山西省文化和旅游厅近日发布通知,要求全省文化和旅游企业加强塑料污染治理,健全塑料制品长效管理机制,依法依规禁止、限制销售和使用不可降解塑料袋、一次性塑料餐具、宾馆酒店一次性塑料制品等。

根据通知,到2020年底,太原市建成区文化和旅游场所的餐饮打包外卖服务和各类展会活动,依法依规禁止使用不可降解塑料袋;到2022年底,实施范围扩大至全部地级以上

城市建成区。到2020年底,全省旅游景区景点餐饮服务依法依规禁止使用不可降解一次性塑料吸管。到2022年底,全省范围星级宾馆、酒店等场所不再主动提供一次性塑料用品,可通过设置自助购买机、提供续充型洗涤剂方式提供相关服务;到2025年底,实施范围扩大至所有宾馆、酒店、民宿。

通知提出,在全省文化和旅游企业推广使用环保布袋、纸袋等非塑料制品和可降解购物袋,鼓励设置自助

式、智慧投放装置。在文化和旅游场所餐饮外卖领域推广使用符合性能和食品安全要求的秸秆覆膜餐盒等生物基产品、可降解塑料袋等替代产品。

通知要求,各市文化和旅游局要将一次性塑料制品管控要求纳入旅游景区和星级宾馆、酒店评定评级范畴。在日常监管中发现有关塑料环境污染和生态破坏行为的,应及时将相关线索移交生态环境综合执法队伍,由其依法立案查处。

简讯

10条“新疆暑期旅游新线路”发布

7月6日,新疆自驾车旅游协会发布10条“新疆暑期旅游新线路”,旨在扩大暑期文旅产品供给。

10条线路包括“云游首府·相约昆仑”乌鲁木齐一日游、“乡游揽记:吉奇木陇上行”二日游、“西行记·喀什行摄体验”三日之旅等,涵盖文化体验、乡村民宿、休闲避暑、亲子研学等特色内容,串联起疆内摄影点、研学基地、红色旅游景区、乡村旅游重点村、体育旅游示范基地、全国休闲农业和乡村旅游示范点等景区景点。

(王思超)

钦州市高铁旅游集散中心揭牌

广西钦州市高铁旅游集散中心近日揭牌。该集散中心的投入使用,将有效提高钦州市文化旅游公共服务水平与质量。

该集散中心位于钦州市高铁东站,建筑面积300平方米。该中心功能服务设施完善、特色鲜明。在格调上,融入了海洋文化元素;在功能上,不仅具有旅游集散、咨询、换乘、投诉等公共服务功能,还加入了旅游直通车与公交车系统,并设置了游客休闲书吧和钦州特色文旅商品展示区。(邝伟楠)

重庆荣昌征集全域旅游攻略

以“繁荣昌盛好”为主题的重庆市荣昌区首届全域旅游攻略大赛日前举办。

大赛面向社会公开征集荣昌全域旅游攻略作品,征集内容包括荣昌自然美景、人文风俗、非物质文化遗产等为题材,须充分展现荣昌旅游、文化、美食等地域特色。

大赛分为夏季赛和秋冬季赛,采用线上大众评分、线下媒体评审相结合的方式。其中,在大众评选环节,参赛作品在限定时间内上传至官方平台、知名旅游类网站后产生的曝光量和点赞量将作为评审标准,自动生成得分。(陈潜)